
Schriftelijke inspraakreactie bij agendapunt 23.8 van de raadsvergadering van de gemeente 
Westsland op 26 mei 2020 betreffende de motie van Westland Verstandig inzake het beeld 
De Druivenkrentster.

Geachte leden van het college van Burgemeester en Wethouders en leden van de 
gemeenteraad,

Met verbijstering heb ik via verschillende media vernomen dat wethouder Piet Vreugdenhil 
van plan is een volksraadpleging in het Westland te houden over de toekomstige locatie van 
het beeld De Druivenkrentster. Het schijnt dat Druivenkwekerij Sonnehoeck in Kwintsheul het 
beeld graag in bezit wil krijgen.

Als wethouder van de toenmalige gemeente ’s-Gravenzande tot 2004 had ik o.a. de 
portefeuille Cultuur.

’s-Gravenzande was een gemeente waar veel belang werd gehecht aan beelden in de 
openbare ruimte. In 1981 werd bij de ingebruikname van het nieuwe stadhuis het beeld De 
Druivenkrentster van Nic Kortekaas geplaatst. Later is het project Kunst in de Wijken gestart, 
de eerste serie beelden werd in 1986 geplaatst, daarna volgden er veel meer, zoals het 
beeld Paard en Ruiter van Henny Zandjans.
Bij het 750 jarig bestaan werd op het Marktplein het standbeeld van Gravin Machteld, 
gemaakt door Ingrid Rollema, geplaatst. Zij maakte dit met betrokkenheid van alle scholen 
die meerdere keren aanwezig waren bij het vervaardigen van het beeld (te zien aan de 
afdrukken van veel kinderhandjes aan de onderzijde van het gewaad).

De ’s-Gravenzandse bevolking heeft aan al deze beelden financieel bijgedragen, zij zijn nog 
altijd de eigenaars. Betrokkenheid vanuit de inwoners werd geborgd door de Culturele Raad 
waarin naast een deskundige ook enthousiaste bewoners zitting hadden. Er werden 
rondleidingen langs de beelden georganiseerd, de belangstelling was altijd groot.

Ik vraag me oprecht af hoe de wethouder het aandurft een volksraadpleging te willen 
optuigen. Het is alsof hij de bewoners van een straat vraagt of zij vinden dat mijn auto, die ik 
vanwege omstandigheden buiten mij om al een tijd niet kan gebruiken, wellicht beter aan een 
andere bewoner kan worden gegeven....
Hoe kan het worden verzonnen het eigendom van de voormalige gemeente ’s-Gravenzande 
te willen weggeven aan een andere voormalige gemeente. Het lijkt op beeldenroof met een 
zogenaamd democratisch tintje.

Ik vind dat de gemeente Westland een uiterste inspanning moet doen om de beelden die 
helaas veel te lang onnodig in een opslag liggen, zo spoedig mogelijk te plaatsen op 
geschikte locaties binnen de kern ’s-Gravenzande. Het gaat dan om De Druivenkrentster (er 
schijnen zelfs al toezeggingen gedaan te zijn), Paard en Ruiter en ook Gravin Machteld. Ook 
zij verdient het zo spoedig mogelijk te mogen herrijzen. Het Marktplein biedt hier alle 
mogelijkheden voor. Het beoogde plantsoen aan de Van Geeststraat en de daarbij 
behorende nieuwbouw laten immers lang, zelfs veel te lang op zich wachten.

Ik hoop dat de wethouder de motie van Westland Verstandig vanavond overneemt, ik hoop 
dat deze inspraakreactie hem daartoe sterkt en dat hij daadwerkelijk ervoor zorgt dat de 
beelden zo spoedig mogelijk daar worden teruggeplaatst waar ze thuishoren, in de kern ’s- 
Gravenzande dus.
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